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ATA DA 27ª (VIGÉSIMASÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA HÍBRIDA DA 1ª 

(PRIMEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 05 (CINCO) DE 

OUTUBRO DO ANO DE 2021, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, SITO 

À RUA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, S/N°. ESTIVERAM 

PRESENTES VIRTUALMENTE OS SEGUINTES VEREADORES: 

CARLOS ALBERTO E PAULINHO. EM PLENÁRIO, PARTICIPARAM 

DA SESSÃO OS SENHORES VEREADORES: LUCINILDO, IRMÃO 

RAIMUNDINHO, EDIZIO MOREIRA, ROMUALDO, IVONALDO LIMA, 

RAFAEL LACERDA, ALINE DO HOSPITAL, PEDRO RODRIGUES, 

BERIM, INSPETOR MORAES, LÉO SALES, CRISTIANO, DR. 

PATRIARCA, JEORGENES CASTRO, SILVANA MACIEL E MANOEL 

CORREIA. HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VEREADOR CAPITÃO MARTINS ABRE 

A PRESENTE SESSÃO E SOLICITA A SECRETÁRIA VEREADORA 

ALINE DO HOSPITAL QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE EM 

EXERCÍCIO JUSTIFICOU A AUSÊNCIA DOS VEREADORES: JÚLIO 

CESÁR QUE SE ENCONTRAVA EM REUNIÃO COM O 

SUPERINTENDENTE DA CEASA JOSÉ LEITE JUNTAMENTE COM O 

DEPUTADO ESTADUAL JULINHO E O DEMIR PEIXOTO QUE ESTAVA 

EM CONSULTA MÉDICA. NA SEQUÊNCIA, O SENHOR PRESIDENTE 

SOLICITA A SECRETÁRIA QUE FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE. 

FORAM LIDOS: PROJETO DE LEI DE Nº 286, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ROMUALDO BEZERRA – DISPÕE SOBRE O DESCARTE 

DE PERFUROCORTANTES NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 
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OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 287, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS – DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO 

DO OBSERVATÓRIO DA VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER, COM A 

ORGANIZAÇÃO DE BANCO DE DADOS MUNICIPAL EM MARACANAÚ 

E DIVULGAÇÃO PERIÓDICA PARA NORTEAR POLÍTICAS DE 

PROTEÇÃO E INCLUSÃO SOCIAL DE MULHERES. PROJETO DE LEI 

DE Nº 288, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA – CRIA O 

PROGRAMA MUNICIPAL DE PREVENÇÃO AO SUICÍDIO E DE 

PROMOÇÃO DO DIREITO AO ACESSO À SAÚDE MENTAL ENTRE 

JOVENS, ADOLESCENTES, ADULTOS E IDOSOS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 289, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PEDRO RODRIGUES - INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL 

DE INCENTIVO E VALORIZAÇÃO AO ARTESANATO E DEMAIS ITENS 

PARA GERAÇÃO DE RENDA NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 290, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - INSTITUI POLÍTICAS 

SOCIAIS PARA A SAÚDE DOS CADEIRANTES COM RETENÇÃO 

URINÁRIA DE LESÃO MEDULAR NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 250, 

DE AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL LACERDA – INSTITUI O 

SERVIÇO DE FARMÁCIA E TRATAMENTO PET NO CENTRO DE 

ZOONOSES DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 251, DE AUTORIA 

DO VEREADOR MANOEL CORREIA – DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO 

DO PROGRAMA DE INSTALAÇÃO DE CABINES DA GUARDA 

MUNICIPAL, EM PARCERIA COM A POLÍCIA MILITAR DO CEARÁ, 

NOS BAIRROS ESTRATÉGICOS DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 
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PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 252, DE AUTORIA 

DO VEREADOR IVONALDO LIMA - INSTITUI E INCLUI NO 

CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS E DE PROGRAMAÇÕES DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, OS CAMPEONATOS DE FUTEBOL DA 

INDEPENDÊNCIA DOS CAMPOS DO BOA ESPERANÇA E DO MIXTO. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 253, DE AUTORIA DO VEREADOR 

PEDRO RODRIGUES - VEDA ÀS INSTITUIÇÕES FINANCEIRAS, 

INSTALADAS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, OFERTAR E 

CELEBRAR CONTRATO DE EMPRÉSTIMO CONSIGNADO COM 

IDOSOS, APOSENTADOS E PENSIONISTAS POR MEIO DE LIGAÇÃO 

TELEFÔNICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 254, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES 

CASTRO - DISPÕE SOBRE A GRATUIDADE NOS TRANSPORTES 

PÚBLICOS MUNICIPAIS PARA MÃES LACTANTES COM FILHO 

PREMATURO INTERNADO EM UNIDADE DE TERAPIA INTENSIVA 

NEONATAL NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 255, DE AUTORIA 

DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE 

UMA FARMÁCIA DE MANIPULAÇÃO PARA ATENDIMENTOS À 

POPULAÇÃO DE BAIXA RENDA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 256, DE AUTORIA DA VEREADORA 

ALINE DO HOSPITAL - DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DOS 

HOSPITAIS E MATERNIDADES PÚBLICAS E PRIVADAS DE 

PRESTAREM ORIENTAÇÕES PARA PRIMEIROS SOCORROS EM 

CASO DE ENGASGAMENTO, ASPIRAÇÃO DE CORPO ESTRANHO, 

ASFIXIA E PREVENÇÃO DE MORTE SÚBITA DE RECÉM-NASCIDOS, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 
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257, DE AUTORIA DO VEREADOR INSPETOR MORAES - DISPÕE 

SOBRE A IMPLANTAÇÃO DO SERVIÇO DE ASSISTÊNCIA JURÍDICA 

MUNICIPAL GRATUITA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO ENCAMINHA OS PROJETOS PARA AS 

COMISSÕES COMPETENTES. REQUERIMENTOS DE Nº 896 AO 

911/2021 DE AUTORIA DOS VEREADORES: DEMIR PEIXOTO, 

ROMUALDO BEZERRA, RAFAEL LACERDA, MANOEL CORREIA, 

CARLOS ALBERTO, PEDRO RODRIGUES, IVONALDO PEREIRA, DR. 

PATRIARCA, IRMÃO RAIMUNDINHO, JEORGENES CASTRO, EDIZIO 

MOREIRA, CRISTIANO DE ALMEIDA, ALINE DO HOSPITAL, 

INSPETOR MORAES, SILVANA MACIEL E LEO SALES. O SENHOR 

PRESIDENTE ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO 

DIA DESTA SESSÃO. PELA ORDEM, O VEREADOR PEDRO 

RODRIGUES, REGISTROU A PRESENÇA DO SUPLENTE DE 

VEREADOR ABIAS BEZERRA. ENCERRADA A LEITURA DO 

EXPEDIENTE, O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO INFORMA QUE O 

PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE SERÁ DESTINADO Á 

AUDIÊNCIA PÚBLICA DA SECRETARIA DE SAÚDE DE MARACANAÚ 

PARA APRESENTAÇÃO DO RELATÓRIO DE GESTÃO DO 2º 

(SEGUNDO) QUADRIMESTRE DE 2021. PARTICIPARAM 

REMOTAMENTE A SECRETÁRIA DE SAÚDE DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ SOCORRO NORJOSA, O SECRETÁRIO EXECUTIVO 

DR. JAIME LIMA DE CARVALHO E A DIRETORA DO HOSPITAL 

TEREZA CRISTINA. E TAMBÉM, APRESENTARAM OS DEMAIS 

TÉCNICOS RESPONSÁVEIS PELO RELATÓRIO DA SECRETARIA DE 

SAÚDE: CLAÚDIA DO CARMO (GERENTE DE PLANEJAMENTO), 

JULIANA COSTA MARINHO (ASSESSORA JURÍDICA), RAYANA 
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FEITOSA (DIRETORA DA ATENÇÃO PRIMÁRIA), PABLO STEFAN 

PIRES (COORDENADOR DA ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA), 

FÁTIMA MARIA CUNHA (COORDENADORA DA AUDITORIA, 

CONTROLE E AVALIAÇÃO) E NEUSALIDIA EVANGELISTA 

(DIRETORA DA VIGILÂNCIA EM SAÚDE). INICIANDO A 

APRESENTAÇÃO, A SECRETÁRIA MUNICIPAL SOCORRO NORJOSA 

MOSTROU INFORMAÇÕES QUANTO À VIGILÂNCIA SANITÁRIA 

DESTACANDO A EMISSÃO DE LICENÇAS SANITÁRIAS, A SITUAÇÃO 

EPIDEMIOLÓGICA DE MARACANAÚ NO QUE SE REFERE AOS 

CASOS DE LEISHMANIOSE VISCERAL (COM NENHUM CASO AINDA 

NESTE ANO), DENGUE (COM CASOS CONFIRMADOS E 

NOTIFICADOS NESTE QUADRIMESTRE), ZIKA (COM CINCO CASOS 

NOTIFICADOS NESTE SEGUNDO PERÍODO ANO), CHIKUNGUNYA 

(COM VINTE CASOS SUSPEITOS, MAS APENAS NOVE 

CONFIRMADOS), SÍFILIS CONGÊNITA (FORAM NOTIFICADOS 

TRINTA CINCO CASOS EM GESTANTES E CATORZE PARCEIROS 

TRATADOS), TUBERCULOSE (AINDA INCIDENTE NO MUNICÍPIO E 

COM 84 NOVOS CASOS NESTE ANO), ATENDIMENTO 

ANTIRRÁBICO HUMANO, HIV/AIDS (COM TREZE NOVOS CASOS 

ATÉ AGORA), INFLUENZA (COM 393 CASOS DE SÍNDROME 

RESPIRATÓRIA AGUDA GRAVE NO PERÍODO EM QUESTÃO), E EM 

ESPECIAL, NO QUE SE TRATA AO COVID-19 (COM CASOS 

SUSPEITOS, CONFIRMADOS, DESCARTADOS E ÓBITOS). ELA FEZ 

A DEMONSTRAÇÃO DAS PRINCIPAIS CAUSAS DE ÓBITOS POR 

SEXO SENDO QUE OS HOMENS APRESENTARAM MAIOR ÍNDICE 

DE MORTALIDADE DURANTE O SEGUNDO QUADRIMESTRE TENDO 

COMO PRINCIPAIS CAUSAS DOENÇAS INFECCIOSAS, 



6 

 SESSÃO ORDINÁRIA / 05-10-2021 

 

PARASITÁRIAS, DO APARELHO CIRCULATÓRIO, DO APARELHO 

RESPIRATÓRIO E NEOPLASIAS.  A SENHORA SECRETÁRIA 

DISCORREU A RESPEITO DO ÓBITO MATERNO, DA TAXA DE 

MORTALIDADE INFANTIL E ALERTOU SOBRE A RELEVÂNCIA 

DESSE INDICADOR QUE COMPARADO AO ANO DE 2020 SOFREU 

UMA DIMINUIÇÃO, PASSANDO DE 9.4% PARA 6.7% DE ÓBITOS 

INFANTIS. ELA FALOU TAMBÉM DAS COBERTURAS VACINAIS 

INFANTIS QUE ESTÃO COM BAIXA ADESÃO, PRINCIPALMENTE 

PARA OS MENORES DE UM ANO, RESSALTANDO A IMPORTÂNCIA 

DA BUSCA ATIVA. TAMBÉM MENCIONOU AS AÇÕES DE 

IMUNIZAÇÃO EXECUTADAS PARA CONTER A INFLUENZA E, 

PRINCIPALMENTE, NO QUE CONCERNE Á VACINAÇÃO CONTRA A 

COVID-19 (ATUALMENTE A CAMPANHA SE ENCONTRA 

IMUNIZANDO OS JOVENS ACIMA DE 12 ANOS), FORAM 

VACINADOS NO TOTAL 132.731 (CENTO TRINTA E DOIS MIL E 

SETECENTOS TRINTA E UM) COM A PRIMEIRA DOSE E 88.735 

(OITENTA E OITO MIL E SETECENTOS TRINTA E CINCO) COM 

SEGUNDA DOSE OU DOSE ÚNICA. A SECRETÁRIA FEZ 

CONSIDERAÇÕES AINDA ACERCA DE ATIVIDADES REALIZADAS A 

PARTIR DO NÚCLEO DE CONTROLE DE ENDEMIAS E DOS 

PROGRAMAS LIGADOS À COORDENADORIA DE ATENÇÃO À 

SAÚDE (SAÚDE DA CRIANÇA, SAÚDE DO ADOLESCENTE, AGENTE 

COMUNITÁRIO DE SAÚDE, ATENÇÃO À SAÚDE DA MULHER, 

IST/AIDS, SAÚDE DO HOMEM, SAÚDE DO ADULTO E SAÚDE DO 

IDOSO). A SECRETÁRIA SOCORRO NORJOSA DEMONSTROU 

TAMBÉM OS DADOS REFERENTES AOS ATENDIMENTOS 

REALIZADOS POR CATEGORIA PROFISSIONAL (MÉDICOS E 
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ENFERMEIROS), EXAMES DE ROTINA E OUTROS 

PROCEDIMENTOS FEITOS NAS UNIDADES DE SAÚDE DA FAMILIA-

USF, UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE INDÍGENA E UNIDADE DE 

ATENDIMENTO BÁSICO-UAB. NO QUE SE REFERE À UAB, COM 

FOCO NOS ACOLHIMENTOS, ENCAMINHAMENTOS E TESTES DE 

COVID-19 (ATUALMENTE SE ENCONTRAM 101 (CENTO E UM) 

PACIENTES HOSPITALIZADOS, 95 (NOVENTA E CINCO) 

TRANSFERIDOS E 6 (SEIS) RECEBERAM ALTA). ELA APRESENTOU 

O QUANTITATIVO DE SERVIÇOS EXECUTADOS NOS CENTROS DE 

ATENÇÃO PSICOSSOCIAL-CAPS, UNIDADES DE PRONTO 

ATENDIMENTO-UPA E PELO S.O.S MARACANAÚ. QUANTO AOS 

SERVIÇOS ODONTOLÓGICOS, DISSE QUE, ESTÃO SENDO 

REALIZADAS AÇÕES EM SAÚDE BUCAL COLETIVA. EM SEGUIDA, O 

DR. JAIME CARVALHO FEZ CONSIDERAÇÕES REFERENTES AO 

SETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO DA SECRETARIA DE 

SAÚDE REALIZANDO A DEMONSTRAÇÃO DAS RECEITAS E 

DESPESAS. CONTINUANDO A AUDIÊNCIA, A DIRETORA CRISTINA 

OLIVEIRA EXPLANOU ACERCA DO HOSPITAL MUNICIPAL 

(INCLUINDO SERVIÇOS DA EMERGÊNCIA E HOSPITAL DA 

MULHER) FAZENDO O DEMONSTRATIVO FINANCEIRO, DAS 

OCORRÊNCIAS,  NÚMERO DE INTERNAÇÕES, QUANTIDADE DE 

LEITOS E ENFERMARIAS, ASSIM COMO, INFORMAÇÕES QUANTO 

AO DESEMPENHO ASSISTENCIAL, GERÊNCIA DE RISCOS, 

DESEMPENHO AMBULATORIAL, DADOS DA OUVIDORIA, DADOS DA 

ÁREA ADMINISTRATIVA, CIRURGIAS DE URGÊNCIA, 

ATENDIMENTOS ESPECIALIZADOS OFERTADOS, SERVIÇOS DE 

APOIO À GESTÃO, LOGÍSTICA E DE INFRAESTRUTURA, ENTRE 
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OUTROS SERVIÇOS E ATIVIDADES DESENVOLVIDAS NA ÁREA DA 

SAÚDE EM MARACANAÚ NO PERÍODO EM QUESTÃO. APÓS A 

DEMONSTRAÇÃO DOS DADOS CONTIDOS NO RELATÓRIO, OS 

SENHORES VEREADORES LÉO SALES, IVONALDO LIMA E ALINE 

DO HOSPITAL FIZERAM SUAS OBSERVAÇÕES E 

QUESTIONAMENTOS. NA OPORTUNIDADE, A EQUIPE DA 

REFERIDA SECRETARIA ESCLARECEU AS DÚVIDAS DOS 

SENHORES EDIS. A SECRETÁRIA SOCORRO NORJOSA E A 

DIRETORA DO HOSPITAL TEREZA CRISTINA AGRADECERAM PELA 

ATENÇÃO E OPORTUNIDADE AOS EDIS. ENCERRADA AUDIÊNCIA 

PÚBLICA, O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO ANUNCIOU O 

INTERVALO REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA DISPENSA 

PELOS VEREADORES EDIZIO MOREIRA E ALINE DO HOSPITAL. 

PELA ORDEM, O VEREADOR PEDRO RODRIGUES SOLICITOU 

MAIS UMA HORA DE SESSÃO, O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO 

CONCEDEU MAIS DUAS HORAS. NÃO TENDO QUÓRUM 

SUFICIENTE PARA A ORDEM DO DIA, O PRESIDENTE TRANSFERIU 

A ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO PARA A PRÓXIMA SESSÃO. SEM 

MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VEREADOR 

CAPITÃO MARTINS ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E CONVOCA 

A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA HÍBRIDA PARA O DIA 06 (SEIS) DE 

OUTUBRO DO CORRENTE ANO. PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A 

PRESENTE ATA. 
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